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1) Donner la définition de la forme normale de Boyce-Codd,
@ Une relation est en forme normale de BOYCE-CODD (BCNI) si, et seulement si, ¢lle es1 en Wroisiéme |
®2

forme normale et si les seules dépendances fonctionnelles élémentaires sont celles dans lesquelles une |
cl¢ détermine un attribut, l

J

) Donner la déﬁnitipn d’une dépendance éiémenfafijgadirﬁgle -.
Ung dépendance fonctionnelle X — A est une dépendance fonctionnelle directe s'il n'existe aucun |
attribut B tel que I'on puisse avoir X — Bet B — A,

3) Comment représenter une entité faible.

L IS

4) Quel est le role de I'identifiant dans le modéle entité association.

@ Le role de I'identifiant est de permettre de repérer individuellement chaque oceurrence d’une entité de
toutes les autres. - s,
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Exercice 02 (06 Pts)

1) Elaborez un diagramme entité-association. [piire=s
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2) Effectuer une extraction des contraintes d'intégrités.
e Sur une ligne, uniquement quatre bus peuvent faire des aller-retour entre la station de départ et fa
station d’arrivée en méme temps.
e Un type de ligne ne peut fonctionner avec tous les types de véhicule
Réaliser un transfert vers le modéle relationnel.
icule (Matricule. Type-V, Nb-places, Num-L)
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ercice 03 (10 Pts)

Exprimer en algdbre relationnelle les requites suivantes ;
1 Mm fes numdros et libellés des produits dont le stock est inférieur o 207

Q‘} RI=SELECTION wre.stockan (PRODUIT) |
* | R2=PROJECTIONawsn useius(R 1)

2. Afficher la liste des produits dont le tle prix d'inventaire est compris entre 50 92307 iy
@ RI 'SELEfﬁUNtmmw et gt mmm.w.m( PRODUT 1)

2=PROJECTION xuMp, LIBELLE, QESTOOK, POX: (R 1) e LIRS |
3. Donner la liste des fournisseurs dont on ne connait pas l'adresse 7

| RI=SELECTION aor £« xun( FOURNISSEURS) RGN i
( ' l R2=PROIJEC TIONmu-p NOMF, ADRF, VILLE: w(R1)

T e et i e

4. Donner les noms et les adresses des fournisseurs qui proposent des produits pour lesquels le délai
dapprovisionnement est supérieur & une semaine 7

| RI=SSELECTION pey A ACHETER)
WV | R2=JOINTURE(R1, FOURNISSEURS)
| R3=PROJECTION xosr, aorr, viee-s(R2) el
- _Quels sont les fournisseurs qui fournissent les 2 articles 93 et 1 208, et d quel prix 7 ey
' | RISSELECT TONusp=100( ACHETER)

C | R2=SELECTION: w0l ACHETER)
* | R3=JOINTURE(RI, R2)

. R4=JOINTURE(R3, FOURNISSEURS)
_ R3=PROJECTION(R4, NOMFOUR, R1.prix-achat, R2.prix-achat) Lt

-

Exprimer en SQL les requétes suivantes :
L. _Quelle est la liste des foumnisseurs dont le nom commence par "STE",

« | SELECT* o W Y, l
Q{, FROM FOURNISSEURS |
| WHERE NOM-F LIKE 'STE®%"

<. Quel st le nombre de produits référencés ? _ —_—— s
| SELECT COUNT(*) AS Nbproduit ———— l
é \ | FROM PRODUIT; |
3. Donner la valeur (quantité d argent) du stock ? SN
/% | SELECT SUM(QTE-STOCK*PRIX-INV) AS ValeurStock |
A | FROM PRODUIT; J'
4 i 1 BT ——

: d‘achat maximum, minimum et moven de chaque roduit (numéro et libell¢) ?
| SELECT ANUM-P, LIBELLE, MAX(PRIX-ACHAT) AS PMAX, MIN(PRIK-ACHAT} AS PMIN
/| | AVGIPRICACHAT) AS PMOY :

| FROM ACHETER A JOIN PRODUIT BON ANUM-P=3. NUM-P
GROUP BY ANUM-P, LIBELLE;

3. _Quel est le délai moyen pour chaque fournisseur

proposant au moins 2 produits ?

@ SELECT ANNUM-F, NOM-F, AVG(DELATI) AS DelaiMoy yen
|

F‘ROMACHETERAJOW FﬂL’WISSEURSFONANUM -F =FNUM-F
GROUP B’Y AﬁUM——F M}M-F




